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Информация для прессы
30.04.2015
Малый и средний бизнес Карачаево-Черкесской Республики сможет брать кредиты под 13,5% годовых
[bookmark: _GoBack]МСП Банк (группа ВЭБ) запускает новый кредитный продукт «МСП-Регион» для поддержки малого и среднего бизнеса Карачаево-Черкесской Республики. Предприниматели смогут получить финансирование в объеме до 60 млн рублей на один проект по ставке не более 13,5% годовых. Срок предоставления кредитной поддержки – до 7 лет. 
Финансирование по продукту «МСП-Регион» будет предоставлено на приобретение или ремонт основных средств, расширение действующего или создание нового производства, финансирование текущей деятельности субъекта МСП, в том числе приобретение товарно-материальных ценностей, сырья и материалов, осуществление арендных платежей, выплату заработной платы, уплату налогов, услуг и работ. 
Адресную кредитную поддержку получат и другие регионы с приоритетом государственного развития: Дальний Восток, Северный Кавказ, Крым, а также моногорода «красной» и «желтой» зоны с наиболее сложным социально-экономическим положением. 
Подробнее об условиях продукта «МСП-Регион» на сайте Банка. 




Акционерное общество «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» (АО «МСП Банк») было учреждено в 1999 году, 100% акций МСП Банка принадлежат Государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». По состоянию на 01.04.2015 года, уставный капитал МСП Банка составил 19,24 млрд руб., работающие активы – 132,97 млрд руб. 	


	Акционерное общество «Российский Банк поддержки
малого и среднего предпринимательства» 

	Садовническая ул., д. 79, Москва, 115035, Россия
Тел: +7 (495) 783 79 98; 783 79 66 / Факс: +7 (495) 783 79 74
E-mail: info@mspbank.ru / www.mspbank.ru                                                                                                                        




image1.jpeg
@ MCI1 baHk




