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Пресс-релиз
В России создана новая кредитная программа для МСП, приобретающих автотехнику КАМАЗ
МСП Банк и «АК БАРС» Банк (г. Казань) при  поддержке Министерства экономики Республики Татарстан, НО «Гарантийный фонд РТ» и НДКО «Агентство кредитных гарантий» запускают специальную программу, в рамках которой субъектам МСП будет предоставляться финансирование на цели приобретения автотехники производства ОАО «КАМАЗ». Для реализации новой программы МСП Банк предоставил «АК БАРС» Банку 500 млн рублей. 
Целью нового кредитного соглашения является стимулирование импортозамещения путем повышения спроса со стороны представителей малого и среднего бизнеса на автотехнику отечественного производства. 
Кредитная поддержка субъектам МСП будет предоставляться на условиях продукта «ФИМ Целевой» сроком до 5 лет и в объеме до 60 млн рублей. 
Предприятиям, относящимся к ключевым клиентским сегментам МСП Банка, – резидентам индустриальных и технопарков, субъектам МСП, выполняющим заказы для крупных компаний и компаний с государственным участием, а также зарегистрированным в моногородах и регионах с приоритетом государственного развития, будет предоставлено льготное финансирование по ставке 12,25% годовых. Для других субъектов МСП процентная ставка по кредиту не превысит 13% годовых. 

МСП Банк и «АК БАРС» Банк сотрудничают в рамках Программы финансовой поддержки МСП с 2008 года. Между партнерами заключено 24 кредитных соглашения в объеме 10,4 млрд рублей. Поддержку получили 842 субъекта МСП.
Акционерное общество «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» (АО «МСП Банк») было учреждено в 1999 году, 100% акций МСП Банка принадлежат Государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». По состоянию на 01.04.2015 года, уставный капитал МСП Банка составил 19,24 млрд руб., работающие активы – 132,97 млрд руб. 

Подробная информация о развитии регионов и оказываемой Банком поддержке представлена на портале http://mspbank.prognoz.ru. 
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